
年代 「理解できた」を選択した方の自由意見（年代順）

20代
映画館が鶴岡市にしか無く、移動に時間がかかる。その為、中町の空いているスペースに映画館ビルを建てて欲し

い。

20代

酒田市はペットに優しくない街です。連れて歩ける場所が少ないと言う点で鶴岡市との差がある。

こう言う事情があるため〇〇しましょうと言う注意書きならまだしも、禁止のところが多すぎます。どうにかして

ください

絶対にどうにかしてください。連れて歩くだけで白い目で見られるしお花見スポットにも行けないし息が詰まりま

す

20代

電気料金・燃料費の高騰、少子高齢化に伴う利用者減少など、酒田市のハコモノは今後さらに行政経営を圧迫する

要因になるとしか思えない。民間企業と同じように採算性が見込めない施設は地域への丁寧な説明をした後、速や

かに畳むべきだ。

30代

屋内、屋外共に、幼児?小学生等、それぞれの年齢に合わせた大型遊具のある遊び場があったらいい。遊び場の施

設には、駐車場、おむつ交換、着替えのできるスペース必須。熱帯魚等、アクアリウム等があっても目太間になり

そう。

今ある、中町の室内遊具は、大きい子が走り回ったりすると、小さい子が危ない。兄弟が多いと、小さい子用の部

屋で遊ぼうと思うと、上の子はつまらない。広いスペースに、色々な遊具があれば…と思う。それと、遊具の色味

が地味で、子供の反応が他の施設の遊具より薄い。

30代

私は酒田市民でないLINE登録した近隣の住民として回答します。

市民に問いかける見やすい特集でした。酒田市の公共施設が600強あったのは知りませんでした。

個人的には、希望ホールの収益低下等気になりましたが、コロナ禍もあったので、しょうがないのかなと。

気になったのは、広報紙に載っていたアンケートの2次元コードが、LINEに飛ぶのかホームページに飛ぶのかわか

らなかった点です。わからないQRコードは、あまり読み込みたくないかも。

酒田市のアンケートとしてLINEで聞くのなら、若い人の意見が主となりそうなので、お年寄りにも聞く工夫が必

要だと思います。

30代
統合や複合するのは利便性が上がっていいが、駐車場の問題や近隣他市に比べ子供の遊び場や休日に利用したいと

思う施設が無さすぎる

30代

鶴岡市から引っ越してきました。大きく不便なところは身近に簡単に利用できる施設が少ない。

鶴岡は個々の旧市町村にバスケット、バトミントンなど利用できる施設があるが酒田は少ない。利用方法がわから

ない。部活動で使用しているなどあり、一般利用者向けの施設が少ない。またスポーツジムも無く集客が見込めな

い。施設があるなら器具だけ準備すれば良い。

利用方法と場所などよくわからないのでわかりやすくしたほうがよい。

30代

わたしは子供の遊び場をもっと増やして欲しいと思いました。　酒田市は観光にばっかり力を入れていますが、今

現在住んでいる人達の事を本当に親身に考えていますか？　天童市には、子供を自由に遊ばせる事ができる、ゲン

キッズとゆう素晴らしい施設があります。子育て世代の事を大事に考えた結果だと思います。　酒田市はこんなに

大きな街なのに、そういった子供を自由に遊ばせる事が出来る大きい施設が一切ありません。非常に残念に思いま

す。観光も大事ですが、もっと今住んでいる人の事を親身に考えてそういった施設の増加を望みます。真剣に考え

て頂きたいです。

今いる人達の便利で豊かな街づくりが、これからの観光やその先に繋がるものだと思っています。

30代 施設をぜひ貸して欲しいです。

30代

・若竹保育園跡地と同じく、未利用の浜田保育園跡地を売却できないのか？宅地として需要あると思う

・未利用の場所を太陽光パネルなどを置く発電施設にして、市内の公共機関電力にあてるなどして電気代高騰に備

えるとか、難しいでしょうか。

40代
文化センターの図書館があった跡地に漫画図書館を作って料金制も良いと思う。空いた建物に世界のおもちゃ博物

館的に実際に触れて遊べる施設も良いと思う。都会にあるように。

40代

10年以上文化センターに通ってますが、図書館がなくなってから人が集まらなくなりました。学生がミライニに学

習スペースを求めて行っても、満席で帰ってくることもあるので、以前のように、文化センターの学習スペースを

開放してみてはどうかと思います。

40代 早期に適正化を推進すべきと感じました。
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40代

施設の維持に経費がかさむので、数を減らすのはやむを得ない。老朽化した建物は建ってるだけで景観が損なわれ

るし、怖い感じがするので、できるだけ早く取り壊してほしい。

しかし、酒田市内にはスポーツ施設が少なく少年たちが自由にボールを蹴ったりできる施設が少なすぎるので、市

内の廃校となった学校の体育館や酒田市体育館を改修したり、また現在使われていないカンポも酒田市で買い取り

改修したりして、市民がスポーツできる施設を充実してほしい。特にサッカーできるところが少なすぎます。是非

とも庄内町のほたるドームと庄内町八幡スポーツ公園サッカー場のような場所を市内（自転車で行ける範囲）に

作っていただきたいです。観光施設も大事ですが、スポーツ施設も最重要と考えます。

40代

誰もが使いやすい施設になっていないところが、ほとんど。一部の団体などが使いやすいことが多く、初めての人

に使いやすい、また使おうというイメージにはほど遠い。

施設で働いている人も、長年変わらないことで無愛想なところも多い。

どこかの施設がではなく、地方で人が入りやすい、使いやすいとはどういうことか？を考えてもらいたい。

40代

　高齢者に向けて施設を利用すべき。

大規模な介護施設、温泉の増加、巨大駐車場、レジャー施設。東京や都会からも受け入れる。人が集まる。

　インスタをやっていますが、昔、若い時、我々が東京に憧れたように今、東京の人達は山形に憧れている人結構

多いです。快晴の日に出羽大橋を鳥海山に向かって走る。こんな光景なかなか全国に無いんじゃないでしょうか。

あるのかな？

　温泉増は必須です。みんな入りたがっている。年代ごとわけたりして。宮城の富谷市には3箇所大衆浴場がある

のですがコロナで1箇所が長期休業ついでに改修工事してるのですが、もう１つが平日なのに超満員。入浴料1500

円なのに??流れてきたんですね。八幡のゆりんこも平日、朝6時から一杯です。

　あと、一軒家のリフォーム、外壁塗装には2、3割の補助金をお願いします。安くなれば、老朽化多い一軒家が助

かる。地元業界助かります。

　コロナも落ち着きます。対策は忘れずに。「自然と歴史」に未来への道があると思います。

40代 特集とはどれ？

40代

不要になった公共施設の処分はいいが、必要なのに不必要として処分としているものもある。実際、地元は必要で

あると言っている。しかし、地元への移管を押し付けられると、無理と言わざるを得ない。

酒田に建て過ぎです。山奥の施設も維持してください。駅前こそ不要な公共施設と思います。

40代 分かりやすかったです。

40代 利用率が低い施設は廃止するべき

40代

古い建物を有効利用しようとすると、どうしても将来的に維持費がかかり市民の負担(税金)につながるとおもいま

す。思いきったスクラップ&ビルドが必要ですね。なるべく新しい建物を若い世代が使いやすく、子育てにも使え

るようにリノベーションして戴けると市外からも若い世代が集まって移住も望めて一石二鳥に！とおもいます。

40代
記事にもあったとおり、関係者や関係地域だけではなく、広く意見を聞くことが大切だと思います。狭い範囲の意

見だけでは良い方向に進まないと考えます。

40代 立地や築年数を考えると活用に二の足を踏んでしまいます。

40代 小さな集落の公民館、公会堂は要らない

40代

地域の一部の大きな声に惑わされず、未来のための選択をしてください。そのためにも、市役所からのアグレッシ

ブな情報公開を。ホームページ見ても、どういった議論がされているか、見えません。結果だけだと、それをダメ

出しして、反対勢力が勢いづきます。

50代
当然今後の人口減少を推測した公共施設の改築も必要になってくるが、旧３町も含め均衡のとれた地域振興策も十

分考慮したものにしていただきたい。

50代 とても良いと思う

50代

しっかりと課題に向けて市が取り組もうとする姿勢が伺えました。公の施設なのでコストに関わらず必要なものは

必要としながらも、統廃合や廃止が可能なものは整理を行い、絞ったうえで施設の充実を図っていただければと思

います。あと体育施設など公の施設は使用料が安すぎると思いますので、受益者負担の観点から、施設を維持する

ための費用として、適正な料金を検討すべきかと思います。

50代

・この特集で何を伝えたいのか、何を知ってもらいたいのかわからない。

・舳説明する文章は必要だと思うが、小さな文字だけが多く、一生懸命に読まないと市が伝えたいこと（どうした

いのかと）が見えない。主張を単語で要点のみ伝えてほしい。

・とどのつまりは「減らしたい」ということですね。それはそのとおりだと思います。
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50代

人口減少の状況で設備維持し続ける事は持続性の観点から既に限界である、インバウンドや観光需要がなければ負

債となり、ある意味、投票率の高い高齢者層向けの政治的な娯楽提供の施設、資産となる。そのツケは、今の政治

意識低い若い人の将来の負債となり、将来の芽を摘み、地元の魅力を半減させ、サービスの良い都会や地方都市へ

の移住につながり、一局集中を加速させる。結果、投票率の高い高齢者層への政治が継続され、地方は疲弊、衰退

する。これを断ち切るロジックや英断を必要としていることは、このアンケートを作成した事務局は見ているが、

住民は知る由もないと感じた。

50代
使わなければ老朽化していくだけだし、使えば維持管理がかさむなど難しい問題だと思う。

利用者の負担を増していくしかないが、まずは酒田市民以外の使用負担を増やした方がよいのでは。

50代

ご苦労様です。

人口減少は以前から想定されており、それに伴う利用者減も容易に想像できたはず。一部の利益者のために維持す

るよりは、酒田市全体の将来を考えたものに回す努力をした方が建設的だと思います。

苦痛を伴う事と思いますが、必要な事です。

60代

建物が古くなるのは、わかっていること。新しくする前に、まだ使用できる建物等、廃校になった体育館等は活用

するべき。

令和5年予算案をみましたが、八幡体育館は解体し、旧南鳥海小学校を使用しても良いのではないか。

個人家庭でも、節約したり考えて生活するのは、当然だと思う。

酒田市の財政も他人事とおもわず、大事に使っていただきたい。

60代
旧松山町在住ですが、合併前の施設と思われるが、使用不可能であれば、解体するべきです。長期計画を立てて実

施すべきだと思う。行政改革を行い、無駄を省いた上での、市民の応分の負担も、やむ得ないと考えます。

60代

数字をみると、まさに目を覆いたくなる状況です。とにかく、使用していない施設は解体し、利用頻度の低い施設

は、必要性を検討して他の施設と統合を検討すべきです。

必要とする施設は採算が取れる努力が必要です。民間の力を導入して採算検討をするべきです。特にひどい状態な

のが稼働率18.２%の希望ホール。コロナ関連での落ち込みと思いますが、これからはもっと知恵を絞り、イベン

トを検討してもらいたい。出羽遊心館は、必要性を感じている市民は少ない。民間に任せて酒田の迎賓館的なホテ

ルにしたら良いと思う。実際、これらの状況も踏まえ、更には酒田市の財政状況、人口減少問題を考えたら、逃げ

ていく人もでてきそうです。これからは、人口7万人を見据えた政策が必要かと思う。

60代 資料館は民間に売却する。中町庁舎は民間に貸出して収入を得る。旧港南小学校も貸出して収入を得る。

60代 内容が充実して、分かりやすく読みやすい。

60代 窓口行かなくていいので便利だ

60代 中條さんの意見に賛同する

60代 身の丈に合った経営をすることを基本に考えるべき

60代

統合する施設があるのは良いと思います。

酒田市体育施設副委員長の中條さんのおっしゃるとおりネーミングライツなどの財源確保や、他の市町村では、

ニュースに取り上げられような、若者が集まりような施設に変えたりしているのを見ると、酒田市は少し消極的な

気がします。

60代 細かい字体で読んでいません

60代 本当に利活用出来ないのか再考を

60代 60過ぎた私らの年代からは無理と思ってる人が多い　市役所に行くように仕向けなければと思います

60代 維持管理費を抑制する方策を検討して下さい。不退転の決断を望みます。

60代

公共施設は、市民の福祉の向上のために税金で運営するものではないのでしょうか。利用料金は受益者負担という

ことで徴収するものであり、収支が成り立つことが施設の存続の判断の材料となるのはおかしいと思います。そう

いう(収支前提の)施設は、そもそも公共施設とは言えないのでは？

60代

１日でも早く改革策を実施すべきと思う。改革策は中途半端にせず、大胆に処分＆削減を打ち出し、断行すべき。

遅れれば遅れるほど、半端にやれば結局何年後かに、更なる窮地に追い込まれる可能性が大きい。英断を期待す

る。

60代

なるべく早く対応策を講じて頂きたい。

先日、ミライニの図書館を初めて利用しました。暖房が効き過ぎて暑い程でした。石油価格が高騰している現在、

各家庭では涙ぐましい節約をしています。点検願いたい。
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60代

今後、市民の高齢化と少子化を同時に迎えます。この２つのニーズに適うような公共施設のあり方を考えて行く必

要があると思います。大きな施設ではなく、歩いて行ける距離で、楽しいことをふんだんに盛り込んだものがいい

と思います。

＜高齢者に限りませんが、高齢者中心に考えてみました＞

○特に冬は運動不足になりがちです。軽スポーツ（卓球、輪投げ、ダンス、ヨガ）などが、身近なコミセンなどで

できるように整備したい。体育館なら、用具を整えればすぐにできそう。

○レクリエーション施設として、将棋、囲碁、麻雀、大型スクリーンによる映画鑑賞会、のど自慢、などいかがで

しょう。

○教養を高める場として、絵画、映える写真の撮り方、書写、俳句品評会、手芸、釣りの仕掛け作り、日常英会話

などの教室の場としての利用。また、晴れた夜には、天文愛好家による星空教室はどうでしょう。

○憩の広場として、昼食やお茶類を持ち寄り、気軽に立ち寄れおしゃべりできる場。例えば「今日は、地域の喫茶

店の〇〇さんがいらして美味しいコーヒーを入れてくれます」と宣伝も入れたら、人が集まり話が盛り上がりそ

う。

○調理室を利用した料理教室（我が家秘伝の漬物、郷土料理、男性向け料理、お菓子作り、蕎麦作り）などの教室

や「我が家自慢のカレー大会」などが行えたら楽しい。

○オレオレ詐欺などを防ぐための勉強会をするに留まらず、PCやスマホを利用したメルカリやラインの講習会を

合わせて持てたら、足を運ぶのでは。

○家で不要になった物の譲渡や販売。ネットなどには出品することが躊躇われる品物を譲渡あるいは破格値で提供

してもらう場。もらってもらうだけでも助かる方がいるのでは。運べない場合は写真なども活用して。

＜少子化のために＞

○幼児をお持ちのお母さんを中心にした子育てサークル（宮野浦コミセンのたけのこ倶楽部）のような場としての

提供。季節に応じた節分やクリスマスなどの行事も取り入れて、お母さん同士、子供同士、仲が良くなれたらいい

70代以上

文化スポーツ施設等について、街づくりを俯瞰する観点から商業施設どの複合化を進めるとともに、数の面でも統

合も進めるべき。例えば勤労者福祉センターは総合文化センターに統合。親スボ、勤体、武道館を統合。しかしス

ケートリンクは将来に渡って必要です。清水屋跡地の利活用でも市健康センターを組み込む等も考えられます。島

根県出雲市駅の駅前にはメディカルモールがあります。参考になるかと思います。

70代以上
冬期間室内練習場が無く、GGの練習を鶴岡の大山まで行ってます。酒田の室内場は毎日びっしり予約が入ってい

て使用できません。使用していないスポーツレクリエーション施設が8%もあるなら使わせてください。

70代以上
企画と違うかもしれませんが、かんぽの郷を早く開業してください。事業の経過報告を広報に載せて私達にも希望

を持たせて下さい。

70代以上
空いてる公共施設を高齢者の運動出来る場所、また少し改築して介護支援の付かない高齢者の喫茶、コミュニケー

ションのとれる気楽に寄ってお茶やコーヒーで一服出来る処があれば良いです。
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